支持她捐髓最大的理念,

是來自父母親做人處世的一句身教格言:

答應人家要做的事,絕對不可反悔,

何况是爲挽救一條生命所做的承諾。



李彩琴

如果有人問:「什麼是難為的事?」

這是她經歷了此次「髓緣」所體悟到的。因為自從接到骨 髓配對上的通知後,所有的親朋好友反對聲浪不斷。姑且不論他 們對骨髓捐贈的認知有多少,他們的出發點均是對她的關愛;只 是,愈瞭解這一層,她就愈無力説服他們。

請祝福我就好

回想起一九九四年五月,素蓉在慈濟台北分會參加捐髓驗 血活動時,心裏還嘀咕著萬分之一的救人機率實在是太微渺了。 沒想到時隔五年,多年好友、也是慈濟委員的張玉華師姊竟通知 她「中獎」了,繼而詢問她捐髓的意願。她只想到救人的機會來 了,全無恐懼的念頭。

其實當時素蓉的健康狀況並不好;脊椎側彎和「網球手」 的疼痛,加上子宫肌瘤的治療困擾。但是為了要捐髓,她擔心治 療自身病痛的用藥會影響骨髓的「品質」, 毅然主動停止就醫。 先生知道她的心意堅定,自知無法扭轉她去捐髓的決定,也就緘

() 42

口不表任何異議。可是年邁的父親和兄弟姊妹可就高舉反對牌 了,公公婆婆更有諸多的不捨。記得要住進花蓮慈濟醫院前,臨 行之際,婆婆還是不能接受地對她說:「救人一定要這樣嗎?」

面對這一切反對的聲浪,生性樂觀的素蓉,內心深處竟也 有些不安和掙扎。她非常感謝慈濟三重區骨髓關懷小組的王靜慧 師姊給予她適時的鼓勵。尤其靜慧師姊轉述上人的話說:「慈濟 不會因為要救一個人而去傷害另一個人。」這句話讓她對自己的 抉擇更為篤定。等了六年才等到的機會,一定要勇敢完成它。於 是她向所有的親人宣告:「除了祝福我之外,請不要多説其他的 話。」

感恩您的大爱

由於素蓉是從事汽車銷售工作,頗為繁忙;玉華師姊在得知她捐髓救人的心意已定時,也擔心起她的健康,常常燉煮些補藥或擠榨新鮮的蘋果汁送到公司給她吃。不久,她就被「補」出成紅來了。同事們看到她一天天豐腴起來的身材,都跟她開玩笑道:「妳好像一隻待宰的肥羊哦!」

捐髓的日期排定在五月一日,預計需住院四天。當時很不巧地,與一位客户敲定的交車日撞期,素蓉只好硬著頭皮向客户請求延期。客户對此十分不悦,並要求「給我一個好理由」。她原本認為捐髓是自己的私事,不願多說,但在顧全大局的考量下,只得把要動捐髓手術的事告訴他。客户聞言,流露出敬佩的眼神,當下簽字成交。

而就在她提著行李,隨同花蓮關懷小組的師姊們走進病房時,一眼便看見茶几上放置一大束華麗無比的鮮花。驚喜之下拿起花卡細看,竟是那位「給我一個好理由」的客户請花蓮的親友代送的,上面還寫著:「感恩您的大愛,祝您早日康復。」讓她真是又感動又開心!

完成抽髓手術後隔天,素蓉便在花蓮關懷小組的陪同下, 到靜思精舍禮見證嚴上人。上人當眾讚歎她難行能行的救人勇氣,並親手為她掛上玉佛祝福。 素蓉在醫院又休養了兩天便搭機返家,隨即回到公司上班。玉華師姊看在眼裏,疼進心底,只要有空,就送些補品過去給她吃。素蓉忙著準備搬遷新居,但礙於手術後暫時不宜搬提重物,結果全是先生和三個兒子奮力完成。她笑著跟慈濟人說:「我被你們養胖了五公斤,可是我先生被我折騰得瘦了五公斤。對我們這家人來說,真是不增不減!」又說:「我在生三個兒子坐月子的時候,也沒有這麼被『補』過。這是我有生以來最胖的體重——六十二公斤耶!靜慧師姊說,因為我這次『生』的是一位十六歲的大寶寶,所以要多幫我補一補。」

今年的母親節,素蓉的兒子在作文簿上寫道:「我覺得媽媽很偉大,為了救人去捐骨髓。媽媽的臉色變得很蒼白,還一直說沒關係。」她思忖著自己之所以有這麼大的勇氣去面對捐髓手術,最大的支持理念,是來自父母親做人處世的一句身教格言:「允人卡慘欠人」——答應人家要做的事,絕對不可反悔,何況是為撿救一條生命所做的承諾。

救人的感覺真好

在整個捐髓過程中,素蓉對慈濟人的愛心和用心有著許多 感動。說是要救人,可是自己只是「躺著做」,而慈濟的師兄姊 們卻是往回奔波,方能成就這件救人的大事。

「上人倡導的『大愛包容地球村』,是我最最佩服的。只要 及時付出,救助的對象是誰都不重要。」她為自己能有機會以這 種「特別的救人方式」付出,感到十分榮幸。

節序已邁入盛夏,投身忙碌工作中的素蓉,總是那麼謙柔和顏地待人處事。一想起她那救人的熱忱和勇氣,以及她那句始終低迴在耳邊的話語:「救人的感覺真好!」直讓人覺得,她的愛就如艷陽般,照亮了一個遠在千里外的生命;這一段「髓緣」,也為人間寫下了一頁大愛的詩篇。

(本文主角因捐髓未滿一年,依國際慣例,保留原名,謹以化名表示,且不刊登 照片。)

雨・岸・髄・縁 (**4**4